

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ВРАЊЕ, СЕПТЕМБАР 2000. ГОДИНЕ
ГОДИНА XI БРОЈ 1147

ПРОГРАМ ОПШТИНСКОГ ОДБОРА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ВРАЊЕ

Поштовани грађани! Драги Врањанци!

У овој општој кризи не смео
ни за тренутак заборавити
град Врање и његове проблеме.

Проблеми и недаће које имамо
морамо решити у кратком року.
Врањанци су вредни људи, добри
домаћини, треба им пружити
шансу коју ће у потпуности ис-
користити, јер желе богатији и
удобнији живот.

Потребно је да се окупимо око
заједничког циља, а општи инте-
рес свих нас је развој Врање, он
је мора бити хуманије, чистије,
уређеније, лепше и богатије, град
који ће имати душу и који ће
бити препознатљив.

Програм СРПСКЕ РАДИКАЛ-
НЕ СТРАНКЕ људи решења,
која су много боља и ефикаснија
од постојећих. Решења која људи
дано су прилагођена актуелном
тренутку, реална и остварива.
Вато, укажите нам своје
поверење на предстојећим
изборима, а ми ћемо га веома
брзо оправдати.

ЛОКАЛНИ РАДИКАЛСКИ ПРОГРАМ

I Локална самоуправа

Све општинске службе постоје
да би грађани на најлакши на-
чин реализовали своје интересе и
потребе. Функционисање оп-
штинских служби мора бити
стриктно у складу са важећим
прописима. Све што општина
може да учини да би помогла
својим грађанима дужна је учини-
ти, јер се залажемо за кон-
цепт општине-сервиса грађана.

Општина и све њене службе мо-
рају бити на услузи својим грађа-
нима, јер је то основна сврха
њеног постојања.

Општински службеници су ду-
жни да се према грађанима одно-
се високо професионално, корект-
но и стрпљиво. До краја ћемо
инсистирати на строго професио-
налном односу радника градске
управе према радним обавезама.

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАН-
КА у општини Врање народу не
обезбавља мет и млеко али гаран-
тујемо да ћемо општину претво-
рити у сервис грађана, да се грађа-
ни из општине неће враћати
необављена посла. Ако Ви будете
задовољни радом општинских ор-
гана, ми српски радикали смо
успели у својим намерама. У оп-
штини Врање постоји 35% вишка
запослених. Став СРПСКЕ РАД-
ИКАЛНЕ СТРАНКЕ је да нико
не сме бити отпуштен, стим што
ће радно време бити продужено
до 18 часова за шалтерске слу-
жбе. Од радника ћемо захтевати
максимални томно рада и залага-
ња, што ће бити стимулисано по-
већањем зарада запослених. Би-
ћемо ригорозни код свих оправ-
даних притужби грађана на томе
обаваљање послова.

Омогућићемо грађанима дирек-
тан приступ председнику општи-
не, тако што ћемо одредити
термине за пријем. Све странке
које имају одборничке групе у
СО ће добити потребна средства
за месетан рад.

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРА-
НКА, уколико освоји власт у оп-
штини Врање испуниће сва своја
обезања.

II Месне заједнице

Српска радикална странка се
залаже за укидање Месних зајед-
ница. МЗ представљају реликт
кардељевског концепта самоу-
правног уређења друштва и биле
су основ за многе злоупотребе и
махинације. По укидању МЗ њи-
хова надлежност биће пренета
на јавно предузеће, које би
формирала Скупштина општине.
Овим потезом се добија потпуна
контрола и поспешује ефикасност
у решавању проблема и врши
централизација власти за коју се
СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАН-
КА залаже на свим нивоима. На
овај начин потребе грађана би се
брже и ефикасније реализовале.

III Урбанизам

Освајањем власти СРПСКА
РАДИКАЛНА СТРАНКА у оп-
штини Врање приоритетни зада-
так биће расписивање конкурса
за израду Генералног урбанистич-
ког плана који би сагледао све
проблема и решио уска грла, ка-
ко самог града, тако и целе
врањске општине. Новопројекто-
вани план морао би да отклони
постојеће недостатке у свим сег-
ментима и омогући развој града
за најмање следећих сто година
како би се избегла парцијална
решења и погрешене инвестиције
на свим нивоима. Генерални ур-
банистички план мора да уважи
затечено стање, чиме ће бити
омогућено стварање услова за ле-
гализацију свих бесправно изгра-
ђених објеката.



III-a Саобраћајнице

Прва ставка новопроектваног плана биле би саобраћајнице, које морају одговарати граду 21. века. Пространост и просторност саобраћајница мора бити повећана. Главна улица С. Првовенчаног мора садржати одлике булеварна, док би центар морао добити своје карактеристике (пространост пре свега).

Квалитет сеоских путева и безбедност на њима мора бити повећана.

Простори за паркирање возила морају бити разумејени тако да сви јавни објекти у граду буду сагледани са адекватним паркинг-простором (до 15 аутомобила).

Саобраћајна сигнализација биће постављена на свим прометнијим и компликованијим раскрсницама, док се саобраћајнице које пролазе поред предшколских и школских установа морају успорити "лежећим полицајцима".

Јавном расветом морају бити покривена како градска, тако и сва сеоска насеља ма где се налазила.

III-b Водовод и канализација

Оба ова сегмента града годинама показују огромне недостатке. Једном сеобухватном експертизом чак и инвестиција које су у току (брана Првонек) мора се доћи до адекватног решења којим би се парцијалним извођењем довело до побољшања квалитета воде, водоводне и канализационе мреже, а самим тим до побољшања квалитета живота у Врању.

III-в Зелене површине и спортски објекти

Ради побољшања квалитета ваздуха и смањења аерозагађења потребно је повећање зелених површина у граду. Могућност решења парковских површина дала би дислокација врањских касарни из урбаног дела града. Делови касарни могли би бити искоришћени за формирање паркова.

За врањску општину је од приоритетне важности изградња спортских терена, развој физичког васпитања и враћања дела омладине спортском духу. Постојећи спортски објекти су у лошем стању, али уз правилно вођену политику могли би сами себе да издржавају и одржавају. Одређене слободне површине у граду, уз унапред испланирану делатност, могле би бити уступљене приватним предузетницима за изградњу спортских објеката од чега би било вишеструке користи. Један од приоритета је затворени базен, за којим Врање има и те какве потребе.

III-г Грађевинско земљиште за индивидуалну стамбену изградњу

Српска радикална странка се залаже да слободне земљишне површине у општини Врање буду парцелисане и одређене као грађевинско земљиште за стамбену изградњу и изградњу објеката мале привреде. Треба подстицати индивидуалну стамбену изградњу и то путем јавних конкурса, који ће бити објављени у локалним новинама и на тај начин омогућити једнак приступ и могућност свим грађанима. Цене плацева биле би минималне, што би привукло велики број купаца. У исто време ове активности покренуће ланчани процес упошљавања људи и технике. Овим потезом биће посебно ангажована грађевинска предузећа. Прикупљеним средствима од продаје плацева биће урбанистички сређена, комунално опремљена и изграђена елементарна структура (улице, канализација, водовод и др.) на продатим површинама.

Добар део парцела биће додељен бесплатно или продат по повлашћеним ценама нашим су-

грађанима који су инвалиди протеклих ратова или су избегла и расељена лица.

При свему овоме треба водити рачуна о правцу ширења града, како би се избегло уништавање пољопривредног земљишта.

III-д Постављање привремених објеката на јавним површинама

У надлежности општине је постављање објеката на јавним површинама, киоска и мањих монтажних објеката. До сада је у овој области било највише злоупотреба, јер је приликом издавања дозвола за локацију заобилажена јавност. Дозволе су добијали само одабрани појединци блиски општинској власти. Став СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ је да додела плацева и дозвола не сме бити привилегија појединаца, већ се путем јавног конкурса мора свим грађанима омогућити једнак приступ. Посао око одређивања локације ће се поверити експертском тиму, односно стручним људима запосленим у органу управе, који ће одредити најадекватнија места у граду, тако да ови објекти не би реметили урбану целину. Посао око издавања дозвола грађанима биће максимално убрзан. Отварањем киоска или привремених објеката велики број грађана решиће егзистенцијалне проблеме, а општина обезбедити константне приходе. Све ово отвориће велики број нових радних места.

III-ђ Стамбени фонд

У имовини СО Врање постоји респектабилни стамбени простор. СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА би свим корисницима општинских станова, који имају легализован статус, омогућила откуп по закону предвиђеним условима. Станарима који немају легализован статус, а налазе се у општинским становима, биће омогућена брза легализација и понуђен откуп стана. Тако би сви носиоци станарског права и закупи на неодређено време решили своје стамбене прилике. Битно је истаћи да нико затечен у општинском стану неће бити избачен на улицу.

III-е Нелегална градња

У Врању постоји низ насеља која су нелегално саграђена, а најтипичније је насеље зв. "Палестина". СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА ће се максимално потрудити да легализује све објекте који се могу легализовати. При томе ће се водити рачуна да објекти нису подигнути на туђим приватним парцелама, да не угрожавају суседне објекте или животе људи, функционисање

јавних служби, што би били једини разлози за рушење оваквих објеката. Уколико бесправно подигнути објекти задовољавају прописане услове биће најбрже могуће легализовати. Власници легализованих објеката мораће да плате само комунално опремање земљишта.

Ш-ж Пословни простор

Општина Врање располаже великим пословним простором. До сада се овим простором ирационално располагало, а било је и великог броја злоупотреба. Након победе СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ и преузимању власти у Врању биће евидентиран сав пословни простор. Биће раскинути сви уговори о закупу са лицима која су закупљени пословни простор издавали у позакуп за много већу закупнину и на тај начин стицали екстра профит. Затим би општина закључила уговор о закупу са најповољнијим понуђачем, који се јави на конкурс. Овим би се значајније попунио општински буџет. Закуппримци ће бити обавезни да уредно и на време испуњавају своје обавезе према општини. Сви послови око издавања пословног простора биће вршени јавно путем конкурса у локалном листу "Слободна реч". На овај начин створиће се конкуренција и остварити највећа могућа цена закупнине.

Ш-з Пијаце, градска чистоћа и урбана опрема

У Врању постоје локације за две зелене пијаце. Имајући у виду да је град веома простран предлагемо да буду одређене још две локације за зелене пијаце, а обзиром на концентрацију становништва. Такође само уређење пијачног простора мора бити сврхосходније (стриктна подела лако кварљивих производа од осталих).

Врање је веома прљав град.



СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА у том погледу планира квалитетно повећање ефикасности чишћења и постављање далеко већег броја објеката за прикупљање и одлагање смећа. У том погледу потребно је преиспитати ваљаност одлуке лоцирања депоније "Метерис". Постоји више локација ван града, које би биле адекватније за трајније одлагање смећа.

У смислу улепшавања града потребно је повећати број јединица урбане опреме и исту модерније дизајнирати. Све ово учиниће да град буде чистији и лепши на задовољство свих грађана.

IV Култура

Култура и културне манифестације у досадашњем периоду у Врању биле су обележене личном промоцијом са обележјима вашиарског светковања. Културни догађаји су били спорадични, од случаја до случаја и углавном провинцијског карактера. Велика културна и историјска баштина и посебност Врањског краја биле су стављене у заправо. У програму СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ за општину Врање предвиђено је да велико богатство културе, историје и историографије, које поседује Врање, мора доћи до потпуног изражаја. Културна тековина народа мора се неговати и очувати, а то је срж политике СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ. Култура мора бити растерећена идеолошких, политичких и личних интереса о мора се руководити искључиво параметрима вредности самих дела, односно ствараоца. СО мора створити такав амбијент да се култура и културна догађања одвијају слободно. Потребно је ослободити приватну иницијативу и инвентивност грађана, што ће развоју културе дати пуни замањ. Треба учинити све да би се заштитили споменици културе, музејска и архивска грађа. Градско позориште и биоскопи морају имати улогу какву су некада имали. Потребно је развијати рад културно уметничких друштава, заједница и удружења. Култура и културна догађања морају бити примат у финансирању како из општинског буџета, тако и од приватних лица путем новчаних прилога, задужбина, легата и др.



V образовање

Образовање се у Врању остварује у више предшколских установа, основних, средњих, виших школа и факултета. Ова област се под хитно мора реформисати. Школско градиво мора бити редефинисано, ослобођено свих идеолошких назнака, као и великог броја сувишних и непотребних лекција, што све заједно оптерећује непотребно наше ученике и студенте. Центар овог поводефинисаног образовања мора бити ученик, његово интересовање, посебности и афинитети. Већина предшколских и школских зграда је у врло лошем техничком стању и представљају латентну опасност за ученике и наставно особље. Такође постоји проблем "пребукираности" одређених основних школа. Због тога је потребно уредити објекте који су у лошем стању и изградити нове при чему ће се водити рачуна да буду лоцирани на местима где је највећа концентрација ученика. На тај начин биће омогућено да свака школа има оптималан број ученика, чиме ће се олакшати наставни процес.

VI Здравствена и социјална заштита

Стање у овим областима је попут стања у држави и друштву. Сматрамо да треба извршити свеобухватну реформу ових области. Треба растеретити Дом здравља у Врању тако што ће у приградским и сеоским насељима бити отворено више амбуланти. Тако ће корисницима здравствених услуга бити олакшан приступ до лекара и избегнути да се због баналних интервенција прелази и по четрдесет километара. Дом здравља мора бити унапређен у професионалном и техничком смислу (већи број специјализација, набавка врхунске опреме и др.) да би се превазишао син-



дром провинције, те одлазило до Ниша или Београда за поље озбиљнију интервенцију. У развој здравства, осим државних улагања, ваља укључити и приватни капитал и иницијативу. С тим у вези мора се поспешити отварање приватних ординација. На овај начин ће бити постигнут много већи степен и ефикасност у пружању здравствених услуга.

Опште стање у друштву произвело је и исходovalo је велики број социјалних случајева и породица које су на самој ивици егзистенције. Врање, иако важи за град са развијеном привредом, ипак има велики број социјалних случајева, незбринуте деце, па и читавих породица које искључиво зависе од социјалне помоћи државе и општине. Све социјално угрожене породице и категорије људи у Врању морају бити збринуте, тако што ће за сваког бити урађена социјална карта и додељена помоћ која ће бити адекватна сваком понаособ. ЗА ову област при општини Врање биће формирана посебна комисија која ће стално контролисати адекватност доделе помоћи и о томе циклично подносити извештај одборницима СО.

У Врању не сме бити социјално незбринутог лица.

VII Јавно информисање

У Врању постоје и функционишу Радио телевизија Врање и лист "Слободна реч" чији су оснивачи и финансијери СО Врање. Став СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ је да средства јавног информисања у општини Врање не буду финансирана из буџета. Ова средства информисања мора-

ју на тржишту остварити приходе за свој опстанак и развој.

Информисање мора бити ослобођено идеолошких и партијских стега. Бити објективно, свеобухватно, истинито и правовремено. Омогућићемо формирање јавних гласила свим заинтересованим лицима која испуњавају законске услове. Тако ће бити створен амбијент праве конкуренције и тржишта на коме ће опстати само најспособнији и најпрофесионалнији.

VIII Занатство

Врање је уназад више стотина година било центар занатства. Развојем социјалистичког начина и модела привређивања занатство је значајно замрло у граду.

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА, по освајању власти у Врању, вратиће стари сјај занатству тако што ће значајно редуковати обавезе занатлија према општини и одредити локацију у граду за изградњу занатског центра. За изградњу овог центра занатлије ће општини платити само комунално уређење земљишта. Овим ће значајно бити растерећен притисак на радна места у фабрикама, омладини отворена перспектива и обезбеђена егзистенција многих незапошљених. Отварањем малих радионица значајно ће бити покренут привредни развој општине Врање. Занатлијама ћемо вратити углед и поштовање.

IX Туризам

Досадашњим третирањем ове области туризам је потпуно замрло у општини Врање. Туристички капацитети су или затворени или значајно руинирани, а они који функционишу скоро да и немају функцију. Врањска бања је пре другог светског рата била европски позната, док је сада у једном стању. Бесна Кобила, која је веома погодна за зимовање, је потпуно запуштена.

Радикали ће све учинити да се Врањског бањи врати стари сјај и углед европског бањског лечилишта. Бесна Кобила мора добити репрезентативни хотел и жичару, те на тај начин постати зимски туристички центар. Град Врање се низом културно-историјских споменика и знаменитости мора постати значајна туристичка дестинација. Учинићемо све да путем рекламе врањски крај учинимо значајним на туристичкој мапи Србије. У ове акције биће ве-

ликим делом укључен приватни капитал и створена тржишна утакмица, чиме ће се постићи организовање екскурзија и туристичких путовања до Врања. Приходи који буду остварени од туризма биће улагани у изградњу нових капацитета, а делимично трошени за уређење града.

X Заштита и унапређење животне средине

У садашњим условима врло се мала пажња посвећује овој области. И поред постојања ригорозних норми постоји јавашлук и ординарно непоштовање основних принципа заштите животне средине.

Став је СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ да немамо права да будућим генерацијама ускратимо право на здраву животну средину. Приликом израде Генералног урбанистичког плана биће утврђене норме којих се сви морају придржавати, јер ћемо најригорозније санкционисати евентуалне загађиваче. Без приговорним кажњавањем загађивача натераћемо их да купе опрему којом се смањује на дозвољену меру испуштање штетних материја. Потенцираћемо циклично проверавање загађености ваздуха, воде и земљишта и о томе обавештавати грађане апострофирајући евентуалне загађиваче. Извршићемо дислокацију свих сметлишта из урбаног дела града.

Чистоћа и заштита животне средине морају бити преваходна и свакодневна брига људи који воде општину.

Освајањем власти у општини Врање СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА ће учинити све да повећа обим привредног, културног и социјалног развоја града, као и свих других области друштвеног живота од значаја за њене грађане.

Програм саставили:
 Адвокат Драган Николић -
 Председник ОО СРПСКЕ
 РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ Врање
 Дипл. инж. арх. Небојша Николић - Секретар Окружног
 Одбора СРС Врање
 Инж. орг. на раду Васо Шошкић - Подпредседник ОО СРС
 Врање Прив. предузетник
 Новица Станојевић -
 Технички секретар ОО СРС
 Врање

АКО СТЕ ЗА ВЛАСТ ПОШТЕНИХ ЉУДИ, ГЛАСАЈТЕ КАНДИДАТЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

Оснивач и издавач: др Војислав Шешељ . Главни и одговорни уредник: Синиша Аксентијевић . Заменик главног и одговорног уредника: Душан Весић . Помоћник главног и одговорног уредника: Јасна Олујић-Радовановић . Техничко уређење и компјутерски прелом: Савет за информисање општинског одбора Српске Радикалне странке - Врање